

Советский служащий

Следя заветам своих великих учителей, революционный пролетариат России в первые же дни победы над буржуазией сложил на основании старую государственную машину. Вместе с управленческими министерствами исчезла насажденная бюрократическая каста парских чиновников, неплатящая зарплату.

Рабочий класс, по указаниям партии большевиков, по указаниям Ленина и Сталина, построил свой аппарат власти: советскую демократию.

В советах рабочие, крестьяне, все трудящиеся учились и узнали искусство управлять своим государством. Чиновник старого времени уступил место советскому служащему.

Мама государственный машина еще далека от совершенства. Она работает в некоторых своих частях со скрипом, тормоза, а иной раз и заклинивая движение вперед. И все же, пользуясь этим аппаратом власти, трудящиеся Советского Союза под руководством большевиков одержали и закрепляли победу над всеми классовыми врагами внутри страны, отбили все нападения на нее и построили социализм.

Как ни далека еще срочный тип советского служащего от того работника, в котором нуждается советская демократия, — многозащитной армии советских служащих принадлежит свое лаковое место в достижениях социализма.

При всех своих недостатках советский аппарат власти освобождает от организационных пороков: советские служащие — это не замкнутая каста, стоящая над народом и чуждая ему. Они выплывают в познаниями большинства из народа и служат народу. Они еще недостаточно и нередко плохо служат народу. Бюрократизм была работа, но языки бюрократизма остались. Есть в советских учреждениях казенщина, чиновничье равнодушие к делу, страсть к писанине, пренебрежение к живому делу и живому человеку.

Нам нужен советский служащий, который был бы способен в полной мере представлять советскую демократию — самую совершенную демократию в мире. Мы должны сами готовить этого служащего. Капитализм не оставил нам никакого наследства. В некоторых европейских странах буржуазия все же создала культурного чиновника. Он был, конечно, бюрократом, но знал свое дело, был трудолюбив, аккуратен и по-своему честен. Таким был например, до империалистической войны, до фашизма германский чиновник. Ленин говорил: «Тут мы страдаем от того, что Россия была недостаточно развита капиталистически. Германия, повидному, переживает это легче, потому что у нее бюрократический аппарат прошел большую школу, где выжили все соки, но где заставляли делать дело, а не прощивать кресла, как бывает в наших канцеляриях».

Тяжел школы никогда не проходили держиморды и молчаливы Царский чиновники в массе невежественны, некультурны, продажны.

Бюрократизм в советских учреждениях выразил на первых порах обильную культурную отсталость. «Тут больше всего сказывается недостаток культурных сил» (Ленин).

С тех пор, как сказаны были эти слова, прошло 17 лет. Независимо изменилась за это время вся страна. Выросли новые поколения. Расцветает советская культура. Есть теперь все возможности для того, чтобы советский служащий полностью избавился от бюрократических пороков прошлого и стал достойным работником советской демократии.

Честность — это важнейшая, необходимая черта советского служащего. Честность, которая была основой ахеменистского и сулейбского аппарата парской России, исчезла в прямой, открытой своей форме. Но ели государственная служба умеет брать «борьбу с нечестностью». В несправедливости взаимных услуг и притялечет одолжений выжить существует и в советских учреждениях. Капитализм жестоко надо его вытравлять лугу.

Советский служащий служит народу. Он — участник социалистического строительства, которое основано на плано, на учете, на точном знании дела, на бережном отношении к социалистической собственности.

Пренебрежение к документу, в деловой бумаге так же недопустимо, вранье, обман, как и бездушно-чиновни-

че пренебрежение перед писаниной. Провора партийного большевистского хозяйства позвала со всей убедительностью, какое политическое значение приобретает правильно поставленное производство. Оформление, запись, хранение документов — это не мелочь. Культура в этой области нужна не меньше, чем во всякой другой, и нужна большевистская преданность делу, пролетарская дисциплина, высокая политическая сознательность. Малейшая разгубленность открывает подлые хвосты классовому врагу.

От честности, деловитости, социалистической сознательности советских служащих зависит не в малой степени успехи стахановского движения и в заводах, и в шахтах, и на колхозных полях. У нас еще не изжито пренебрежительное отношение к счету, к делу, к делу, к делу. К ним относятся, как к работникам второго ранга, держат их иногда в черном теле. Их называют канцеляристами, придают этому слову пропитатель, даже обидный смысл. Но как бы ни были велики грехи наших канцеляристов (а они, несомненно, велики), без канцелярии, правильно поставленной, невозможно и прочная победа у станка. Советские служащие разных категорий принимают активное участие в собраниях, общественных собраниях Советского Союза. Завхоз комбината Могилевский погиб на посту, спасая запасы продовольствия из топушка «Челюскин».

В первые годы революции в рядах советских служащих было немало выходов из буржуазии. Недоверчивое отношение к ним переносилось иногда и на всю среду советских служащих. Но теперь советский аппарат заполнен трудящимися, среди которых обломки капиталистических классов представляли ничтожное меньшинство. Советские служащие — это трудящиеся Советской страны, в большинстве молодежи. Они выполняют дело не менее ответственное, чем работа инженеров, агрономов, врачей, учителей. Нет такой грани, которая отделяла бы их от всех работников Советской страны, от всех строителей социализма, которая бы делала их гражданами второго сорта.

Работа советского служащего, как это неоднократно отмечал товарищ Сталин, почетна, ему вверена охрана важнейших участков советской демократии.

Задачи дальнейшего расширения и углубления советской демократии требуют решительной работы всех наших общественных организаций по улучшению советского аппарата, по воспитанию новых кадров советских служащих. Активный контроль трудящихся масс над учреждениями, которые призваны обслуживать народ, широкое участие трудящихся в органах советской демократии — это самые испытанные средства, это самые применяемые в большей мере, чем это делается теперь.

Учреждение, которое без всякой нужды организует «прогулки» и барьеры всякого рода от народа, непременно покрывается бюрократическим песенником, и это сразу чувствуется в прикрасно-сухом, в чванливо-высоком тоне разговора чиновника с «приветливое». Приветливое внимание к советскому гражданину, серьезное-участливое отношение к его интересам и нуждам с этого вытекают, из этого и проверяется работа должностного советского служащего. С этим связаны и внешний вид советских учреждений. Там, где пол покрыт грязью, обои висят клочьями, шкафы завалены беспорядочными грудями заплясанных бумаг — там и за «яркими» оловом, залатым чернилами, сидит старый потопок голландского бушпанного рыла.

Учреждения и работники советской демократии должны быть проводниками социалистической культуры, истины, деловитости в широких массах населения. Они должны всячески воспитывать чувство собственного достоинства у советского гражданина. Это полнотой авторитет советских служащих, создает вокруг них атмосферу дружеского доверия.

Большевистское воспитание кадров работников советской демократии встает перед всей советской общественностью, как задача первоочередной политической важности.

(Передать «ПРАВДА» — 20 апреля).

Пограничник задержал двух шпионов

ЗАПАДНАЯ ГРАНИЦА УКРАИНЫ. 18. (Специальный корреспондент «Правды»). На днях на границе была задержана ночью два шпиона. В черных пальто, они поляком по всплывающей земле пробирались через границу СССР Минова первую линию охраны и тщательно обходя всевозможные пункты, они устремились далее вглубь. Очистив сную одежду от прилипшей земли, враги уверенно продвигались вперед. Им уже было пройдено несколько километров. Доля до реки, они начали искать брод. В это время их заметил в темноте криком, взошедший из чащеры Наркомвну дела УССР Алексей Сухов.

— Кто бы это мог быть? — подумал пограничник. — В ночное время на этой дороге никому ходить, если только это не чудные.

Хладнокровно, прекрасно замаскированный отчаянный красноварменец водружил к себе неизвестных, Ког-

X ВСЕСОЮЗНЫЙ СЪЕЗД ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОЕ СЛОВО тов. КОСАРЕВА ПО ОТЧЕТНОМУ ДОКЛАДУ О РАБОТЕ ЦК ВЛКСМ

О РАБОТЕ КОМСОМОЛА В ШКОЛЕ Доклад тов. Мускина

Товарищи, мы согласны с критикой работы Центрального Комитета комсомола. Эту критику необходимо и можно было усилить.

Многие товарищи больше останавливались на достигнутых успехах и в меньшей мере на имеющихся недостатках. У отдельных товарищей явно не хватало скромности, когда речь шла об оценке достижений. О достижениях говорить приятно, но извинение говорить о них, а тем более их переоценивать — дело сугубо вредное.

Некоторые товарищи соглашались с докладом ЦК, но почему-то не считали необходимым выступить с деловым обсуждением его важнейших положений. Скажем, как в дальнейшем организовать учебу молодежи, исходя из местных условий, как лучше развить имеющиеся силы, привлечь новые, как поднять уровень для решения задач учебы, образования и воспитания масс молодежи — все эти вопросы не были в достаточной мере подвергнуты обсуждению со стороны некоторых выступивших товарищей.

В докладе выдвинуто положение о необходимости поднять руководство комсомола на уровень задач образования и воспитания молодежи. Это положение, которое является одним из основных в дальнейшей перестройке всего комсомола, не было как следует разработано отдельными товарищами, выступившими в прениях.

Мы встретимся с немалым нежеланием отдельных товарищей выполнять решения съезда о воспитании и образовании молодежи. На наш взгляд, подоснова такого нежелания заключается во вредном заблуждении этих товарищей, увлеченных тем, что, занимаясь хозяйственной работой, они наперекор добывают поощрения. А вот станешь, думаешь, занимаешься средней школой, никто и не заметит тебя, никто, мол, поощрять и не будет.

Абсолютно неверная точка зрения! Все, что будет проделано напряженно, сделано хорошо, полезно и для нашей культуры молодежи и ее образования и воспитания, все это получит самую живую поддержку нашей партии.

Мы встретимся с нежеланием некоторых организаций заниматься образовательным и воспитательным делом по той причине, что у нас больше опыта участия в хозяйственной работе, чем опыта культурной образовательной работы. И вот поэтому некоторые встанут на путь наименьшего сопротивления, пойдут по старой, знакомой, извечной дорожке, будут делать то, что уже привычно.

Мы должны также попытку преодолеть со всей беззаветностью и все наши организации, все наш аппарат решительно направлять на путь организации обучения и воспитания нашей молодежи.

В докладе ЦК ВЛКСМ много внимания уделено методам воспитания молодежи. Некоторые, нам кажется, не хотят задуматься и в этот решающий момент — идейно-политического и культурного формирования молодого человека нашей страны.

Сила личного примера активиста решают дело образования и воспитания молодежи. Как ни печально, но иногда у нас получается так, что более руководящие должности занимают иные товарищи наших организаций, тем чаще мы видим среди них неорганизованность, разблуженность, безынициативность, пороки и неграмотность.

В воспитании молодежи мелочей не бывает. Воспитывать молодежь это важ-



не речи, проанонсированы «в общем и целом», в основном правильно.

Мы должны потребовать от нашего актива, чтобы он показывал силу личного примера правильного поведения, дисциплинированности и организованности. Если этого не будет, товарищи не сделают, то, вне зависимости от их положения в нашем съезде, Центральный Комитет будет вынужден встать на весьма суровый путь, на путь замены этих товарищей, как непригодных и неспособных работать в новых условиях. (Аплодисменты).

У нас есть люди, большие верховодством и не желающие думать, как работать. Для них составлен проект казюль-пробу «ответственного» решения — дело наиболее спорное. Садут за стол, в пять минут напишут проект решения и считают, что он не подлежит критике и должен быть принят не только в основном, а целиком и полностью. (Смех).

Я очень жалею, что некоторые секретари обкомов не принимали участия в работе над проектом новой программы, а то бы они научились, как нужно на документах работать. (Смех, аплодисменты).

Существует опасность, что практическую работу по перестройке комсомола некоторые товарищи постараются утончить в аплодисментах, оваллах, приветствиях и дополнительных резолюциях. Я особо обращаю внимание съезда на это обстоятельство.

Центральный Комитет комсомола не потребует ни от кого из вас ни одной дополнительной резолюции к решению съезда. Мало того, что не потребует, а запретит их писать и выносить. (Аплодисменты). Потому мы заранее освобождает вас от этой работы. (Аплодисменты). Но мы обязываем вас заниматься первичной организацией, перестроить всю работу в духе решений нашего съезда.

Мы думаем после окончания работы съезда всех руководящих работников Центрального Комитета послать на места в помощь вам для организации выполнения решений съезда. Провести собрание актива — дело не муторное и не трудное. Не для этого мы шлем товарищей, а чтоб организовывали практическую работу по выполнению решений съезда на местах. (Аплодисменты).

Нам нужно пересмотреть всю свою деятельность, изменить работу первичных организаций и нашего актива, исходя из задач образования и воспитания молодежи. Если это мы не сделаем, значит мы ничего не сделаем.

Нам нужно покончить с отдельными

элементами аллюдишны, которая, и сжиданию, у нас кое-где имеется. Ни кто от вас не требует, чтобы по делу и без дела вы кланис существовавшим или будущим решениями. Кому это нужно? Ни кому это не нужно!

Опыт убеждает, что иногда решениями кланис для того, чтобы их не выполняли.

Элементам своеобразной аллюдишны у нас полно. В каждой местной организации найдутся такие услужливые ораторы, которые дело, работу и необходимую критику норовят поменить честованием, иногда беззастенчивым, своих комсомольских руководителей, восхваляя их доблести в заслуг.

Если не пресечь эту устанавливающуюся в некоторых наших организациях моду, то этим организациям грозит опасность безжалостной самокритики, при которой не может быть большевистской работы, большевистской самокритики.

Какая уж тут критика, когда чуть ли не каждый оратор считает долгом заявить: «Под руководством нашего боевого секретаря...» При его неограниченной и личной помощи, «Благодаря его личному вмешательству и так далее и так далее.

Никогда это не годится. Не деловито это звучит. (Аплодисменты).

Нельзя сказать, что в нашей среде нет таких людей, которые за положительными словесными упрямствами забывают о главном, о работе. (Аплодисменты).

Может быть это делается для того, чтобы поддержать руководство? Спасибо, товарищи, за такое благо намерение. (Смех, аплодисменты).

Поддерживайте свое руководство так, как мы все поддерживаем (Смех, аплодисменты), то-есть острой большевистской критикой. (Голоса: «Правильно»).

Когда вы приезжаете в ЦК, тут ваши действия слов не говорят. Пожалуйста не говорите и вы нам таких слов. Если хотите нас поддержать, будьте к нам объективны. За хорошее пошлите, за плохое критикуйте.

Мы обязаны нашими успехами руководству Центрального Комитета большевистской партии.

Не приписывайте успехи работы только своим личным качествам. Личные качества руководителя — это одно из условий победы, но окончательный решают победу качества руководящего коллектива и правильное руководство этим коллективом.

Партийное руководство есть непременное условие, без которого мы не можем успешно двигаться вперед (Бурные аплодисменты). Но мы обязываем вас заниматься первичной организацией, перестроить всю работу в духе решений нашего съезда.

Мы думаем после окончания работы съезда всех руководящих работников Центрального Комитета послать на места в помощь вам для организации выполнения решений съезда. Провести собрание актива — дело не муторное и не трудное. Не для этого мы шлем товарищей, а чтоб организовывали практическую работу по выполнению решений съезда на местах. (Аплодисменты).

Нам нужно пересмотреть всю свою деятельность, изменить работу первичных организаций и нашего актива, исходя из задач образования и воспитания молодежи. Если это мы не сделаем, значит мы ничего не сделаем.

Нам нужно покончить с отдельными

УТРЕННЕЕ ЗАСЕДАНИЕ 18 АПРЕЛЯ

На утреннем заседании съезда 18 апреля продолжались прения по докладу о проектах новой программы и нового устава ленинского комсомола.

Председательствующий тов. Августайтис первое слово предоставлял секретарю Казахского обкома комсомола тов. Гаврилову, который говорил о необходимости уточнения в новом уставе вопроса о сроках созыва областных и краевых конференций, пленумов ЦК ВЛКСМ. Тов. Гаврилов считает наиболее целесообразным созывать областные и краевые конференции один раз в 2-2 1/2 года, а пленумы ЦК ВЛКСМ каждые 6 месяцев.

Новые программа и устав ВЛКСМ, — заявляет делегат Украины т. Кимичко, — имеют исключительное значение для развития югословского коммунистического движения в нашей стране. В обсуждении этих важнейших документов на местах активное участие принимали не только комсомолы, но и всеобщая молодежь.

Это обстоятельство свидетельствует о тесной связи комсомола с миллионными массами молодежи. Кассы в нашей стране ликвидированы. Вопрос о социальном происхождении вступающих в комсомол сейчас утратил для комсомола свое прежнее значение. В комсомол теперь будет приниматься вся переделанная, преданная делу партия Ленина-Сталина молодежь. Поэтому тов. Кимичко предлагает принять в комсомол молодежь без кандидатурого стажа, одновременно повысить качество работы политкомов, и требовать от вступающего заявления программы и устава.

Следующий оратор тов. Умаров (Крым), останавливаясь на вопросе о работе комсомола в школе, говорит о необходимости усилить антирелигиозную работу среди детей, особенно в национальных районах.

Делегат Омской области тов. Шунько поддерживает предложение тов. Шапиро (Москва) об увеличении стажа рекомендуемого с одного года до двух лет и предлагает допустить раздел о политическом образовании пунктов об организации индивидуального образования.

Ванни молодежи вносит также секретарь Оренбургского обкома комсомола тов. Калашников.

Тов. Шаров (Свердловск) поддерживает предложение тов. Кимичко о приеме молодежи в комсомол без кандидатурого стажа.

Тов. Коротав (ЦК ВЛКСМ) останавливается на некоторых пунктах программы. В частности, он считает необходимым более полно сформулировать пункт о коммунистической морали и нравственности.

В прениях выступили также тов. Врублевский (Ленинградская область), Ловин (Горьковский край), Сауфонов (Азово-Черноморский край), Мюблер (Наркомвну), Сметков (ЦК ВЛКСМ), Месалин (Буйбышевский край).

Молодой казах, комсомольский поэт тов. Томмагабетов прочитал на съезде поэму «Сталин», написанную на родном языке.

О привильной, зажиточной, культурной жизни, о радостном, упорном, пло-

дотворном труде, внятах Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина, радио и телефоне, повывших в степных аулах Казахстана, говорит поэт. Съезд награждает его дружными аплодисментами.

В прениях по программе и уставу выступило 28 товарищей. Поступило предложение прекратить прения. Предложение принимается.

Докладчики тт. Файнберг и Вершинов от заключительного слова отказались.

По предложению тов. Файнберга съезд единогласно принимает в основном новую программу и устав ВЛКСМ.

Для окончательной редакции и внесения дополнений и поправок на основе замечаний и предложений, сделанных в прениях и во время председательского обсуждения, съезд избрал комиссию в составе тт. Косарева, Файнберга, Вершинова, Лунькова, Андреева, Вайшля, Бубкина, Жуых, Мгеладзе, Адмиральской, Парикера, Августайтис, Горшенина и других.

Вечернее заседание 18 апреля не было.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Аддис-Абеба эвакуируется

ЛОНДОН, 20. (ТА). Абиссинский совет министров обсуждает вопрос об эвакуации Аддис-Абебы.

В Аддис-Абеба сообщают, что итальянцы заняли Динджигу. По неподтвержденным сведениям, итальянцы заняли также Харар.

Из Дессисе итальянцы двигаются двумя колоннами. Одна — в направлении на Харар (на железной дороге Аддис-Абеба — Динджигу), другая — в горах в северной части провинции Шоа. Первая колонна достигла Аннобара.

По словам корреспондента «Дейли телеграф», в Аддис-Абеба, считают, что негус не хочет, чтобы абиссинские войска защищали Аддис-Абебу, так как он желает избежать ненужных жертв. Хотя правительство со-

общает корреспондент, по всей вероятности покинет Аддис-Абебу, в столице останутся муниципальные власти и полиция, чтобы охранять порядок. Такое желание дипломатического корпуса.

Губернатор Аддис-Абебы запретил вступающим войскам входить в столицу. Итальянские самолеты все время летают над Аддис-Абебой. В Аддис-Абеба издано распоряжение, запрещающее обстреливать итальянские самолеты.

По сообщению агента «Рейтер» Аддис-Абеба, всю ночь и сегодня с раннего утра грузовики с людьми и имуществом непрерывным потоком покидают Аддис-Абебу. Город почти пуст.

В школах республики Закавказья, прошли общие собрания учителей, обсуждавших постановления партии и правительства о повышении заработной платы учителям и другим школьным работникам и о введении персональных заветов для учителей.

Сталинская заветка о школе и учителях вызвала среди педагогов новый подъем энтузиазма.

Гордый привет и учительское спасибо великому Сталину шлет школьные работницы Тифлиса, Бату, Эривани, Батума, Сухума, Сталинграда, Севанакерта, Налчичена, из всех городов и сел многонационального Закавказья.

Учителя начальных и средних школ и техникумов Налчичена пишут: — Налчичевский край, разоренный парскими падающими и их преинимательскими хитростями и даньями, в результате неуполночного проведения ленинско-сталинской национальной политики превратился в культурно-пустую республику на рубеже Востока. На постановление партии и правительства, на заботу великого Сталина об

учителях, мы, учительство Налчичена, отвечаем еще более усиленной борьбой за социалистическое воспитание молодежи в духе беспредельной преданности и безграничного любви к родные.

Гордо прозвучали на собраниях Эриванских школ им. Крупской слова учительницы Корнушовой о том, что «столько советскому учителю можно полагаться на такую высоту, на такую величайшую ответственность по отношению к своему народу».

Учителя начальных и средних школ и техникумов Налчичена пишут: — Налчичевский край, разоренный парскими падающими и их преинимательскими хитростями и даньями, в результате неуполночного проведения ленинско-сталинской национальной политики превратился в культурно-пустую республику на рубеже Востока. На постановление партии и правительства, на заботу великого Сталина об

Сбор ворошиловских всадников в Степанакерте

На днях в Степанакерте состоялся сбор ворошиловских всадников Автономной Области Нагорного Карабаха.

В приветственной телеграмме на имя тов. Берия участники сбора пишут: — 300 молодых ворошиловских всадников Автономной Области Нагорного Карабаха, приближенные на своих конях со всех концов области на первый областной съезд, шлют вам, испытанному руководителю закавказских большевиков, пламенный привет.

— По поручению десятков тысяч комсомольцев и колхозной беспартийной молодежи, конх мы здесь представляем, заверяем вас, что в любой момент, по первому зову коммунистической партии и ее великого вождя товарища Сталина — молодежь Нагорного Карабаха дружно, как один, пойдет на защиту Советской страны.

Даем слово по возвращении на места усертивать ряды ворошиловских всадников, еще лучше овладеть техникой ухода за конем, автор кавалерийской езды и рубки, бороться за дальнейший подъем коневодства, чтобы наша славная непобедимая Красная армия имела неиссякаемый источник пополнения для красной конницы.

Пелагов Таусского района, с большим воодушевлением обсуждали постановление, ваяли на себя ряд конкретных обязательств по усилению преподавания.

„Все силы — воспитанию молодежи“

Собрания учителей в городах и селах Закавказья

Учителя школ Сухума в телеграмме на имя тов. Берия говорят: — Не пошам своих сил, чтобы на основе нового могучего полематрудового антаузма устроить все недостатки учебной и воспитательной работы в наших школах. Наша задача — создать нашу многонациональную школу на высоте, достойную орденосных республик Закавказья.

Учителя школ Сухума в телеграмме на имя тов. Берия говорят: — Не пошам своих сил, чтобы на основе нового могучего полематрудового антаузма устроить все недостатки учебной и воспитательной работы в наших школах. Наша задача — создать нашу многонациональную школу на высоте, достойную орденосных республик Закавказья.

Учителя школ Сухума в телеграмме на имя тов. Берия говорят: — Не пошам своих сил, чтобы на основе нового могучего полематрудового антаузма устроить все недостатки учебной и воспитательной работы в наших школах. Наша задача — создать нашу многонациональную школу на высоте, достойную орденосных республик Закавказья.

Учителя школ Сухума в телеграмме на имя тов. Берия говорят: — Не пошам своих сил, чтобы на основе нового могучего полематрудового антаузма устроить все недостатки учебной и воспитательной работы в наших школах. Наша задача — создать нашу многонациональную школу на высоте, достойную орденосных республик Закавказья.

НАКАНУНЕ ДНЯ ПЕЧАТИ



19 апреля на вагоноремонтном заводе им. Л. Берия состоялось заседание редакции заводской многотиражки тов. Габескирия прочел воспоминания о работе товарища СТАЛИНА по созданию многотиражной печати и руководстве ею на заре революционного движения в Закавказье, опубликованные в «Заре Востока» 18 апреля. На снимке: т. Габескирия читает воспоминания о работе товарища СТАЛИНА по созданию многотиражной печати и руководстве ею на заре революционного движения в Закавказье, опубликованные в «Заре Востока» 18 апреля. На снимке: т. Габескирия читает воспоминания о работе товарища СТАЛИНА по созданию многотиражной печати и руководстве ею на заре революционного движения в Закавказье, опубликованные в «Заре Востока» 18 апреля.

Беседа на вагоноремонтном заводе

По окончании работы свыше 80 чел. работников, редакторов стенок газет вагоноремонтного завода им. Берия собрались 19 апреля на беседу. В руках заместителя редактора заводской многотиражки «За здоровый вагон» тов. Габескирия — «Заря Востока» от 18 апреля. Он читает помещенные в ней рассказы старых рабочих о роли тов. Сталина в создании и руководстве большевистской печатью на заре революционного движения в Закавказье. «... Уже рассвело, но работа продолжалась. К утру было отпечатано несколько сот листовок» — читает тов. Габескирия воспоминания И. Дархелидзе. Внимательно слушают собравшиеся каждое слово тов. Габескирия. В рассказах старых рабочих — много поучительного для каждого газетного работника, каждого рабочего И в даром беседа превращается в проверку того, как сейчас работают стенные газеты, как воспитывают и руководят работниками партийные организации. Одни за другими выступают работники. Слово берет работница инструментального цеха тов. Маро Апицаур. — Два года, как я работаю в нашей газете. Вначале было трудно писать, составлять заметку. Часто стерились, переделывала. Сейчас уже пишу значительно лучше. Немало подвиг, рывок, прогульщицкое я работала. Они мне не раз угрожали, но я их не боялась. Ибо хорошо знаю, что, разоблачая дезорганизаторов производств, я делаю полезное, общественное дело и

Работники обсуждают рассказы старых рабочих

В партийном кабинете авторемонтного завода стало тихо. На этот раз сюда пришли не только его обычные посетители — бригадисты, партийные организаторы, агитаторы, отдельные слушатели школ и кружков. Среди собравшихся — мастера и начальники цехов, инженеры и техники, рабочие и наковил, просто читатели заводской многотиражки «Заря Востока». Рассказы — воспоминания старых рабочих о том, как в суровых условиях подполья, на заре революционного движения в Закавказье создавалась товарищ Сталин большевистскую печать и руководил ею, читаются с огромным интересом. Свежий номер газеты «Заря Востока» быстро переходил из рук в руки. Возникли вопросы: — Умеет ли мы культурно, ярко, политически остро отобразить жизнь своего предприятия? — Учимся ли на образцах работ Ленина и Сталина вести работу партий в массы, спланировать массы в борьбе за выполнение конкретных задач? На совещании, созванном вчера в партийном кабинете, внимательно слушали собравшиеся членки рассказов старых рабочих. Затем слово взяли участники совещания. Выступили партийные организаторы цехов — Зайнштейн и Гончаров, инженеры завода — Зензубаев, Онуашидзе, мастера и рабочие — Луковичи, Азизбаев, Сансарелидзе. О неотложных задачах партийного руководства говорил тов. Маралетия — секретарь партийного комитета. Все выступавшие, как и остальные участники совещания, тесно связаны со своей заводской печатью. Все они хорошо знают, почему стенные газеты в цехах и многотиражка «Заря Востока» еще отстают от требований тов. Сталина, почему не достигают тех успехов, которых требуют от них тов. Сталин и тов. Берия. Тов. Апицаур призывает всех работников активно участвовать в работе своей газеты, популяризируя опыт работы стахановцев. — До сих пор я не посещала занятий работников семинара. Это — большая моя ошибка, которую я теперь исправлю, — заключает Апицаур. — Нам надо еще много учиться, много работать над собой, чтобы быть достойными участниками в работе нашей большевистской печати. Мы еще не всегда умеем правильно вылагать на бумаге свои мысли, — говорит тов. Диваршвили. Затем он останавливается на работе литературного кружка, организованного для работников при редакции газеты «За здоровый вагон», и призывает всех товарищей принять активное участие в работе кружка. Редактор стенок газеты электротех цеха, Салимшвили говорит о многогранности и многокрасочности жизни завода. Коротко и ясно отобразить все это на страницах газеты — обязанность работника, стенок газеты. В беседе приняли участие работники цехов: Далишвили и др. Все они говорили об обязанностях работников в борьбе за разрешение поставленных перед заводом задач, об усилении руководства стеновыми газетами со стороны заводской многотиражки и партийной организации. М. МЕСРОПОВ.

Пленум Сталинского райкома КП(б) Грузии

17 апреля состоялся пленум Сталинского райкома КП(б) Грузии тайфидской организации. Пленум заслушал доклад секретаря райкома тов. С. Арутюнова о подготовке к обмену партийных документов в сталинской организации. В работе пленума принял участие секретарь Тайфидского Комитета КП(б) Грузии тов. Г. Арутюнов. Как докладчик, так и выступившие в прениях товарищи подчеркивали, что, реализуя решения декабрьского пленума ЦК ВКП(б), партийные организации Сталинского района добились определенных успехов в деле усиления идейно-политического воспитания членов и кандидатов партии, вовлечения их в активную партийную работу, повышения качества работы с сочувствующими, упорядочения партийного хозяйства в райкоме и в первичных организациях. Выступавшие товарищи приводили примеры того, как в результате усиленной работы с каждым отдельным коммунистом, с активной партийной жизнью пробуждаются ранее отставшие коммунисты. Вместе с тем пленум отметил, что в малочисленных и особенно в торговко-кооперативных партийных организациях подготовка к обмену проводится все еще слабо. В партийных организациях Грузметлотреста, гаража № 2, молочного завода, артели «Металл», «Мотор» еще недостаточно развернута работа с малочисленными, отставшими коммунистами. Вместе с тем пленум отметил, что в малочисленных и особенно в торговко-кооперативных партийных организациях подготовка к обмену проводится все еще слабо. В партийных организациях Грузметлотреста, гаража № 2, молочного завода, артели «Металл», «Мотор» еще недостаточно развернута работа с малочисленными, отставшими коммунистами. Вместе с тем пленум отметил, что в малочисленных и особенно в торговко-кооперативных партийных организациях подготовка к обмену проводится все еще слабо. В партийных организациях Грузметлотреста, гаража № 2, молочного завода, артели «Металл», «Мотор» еще недостаточно развернута работа с малочисленными, отставшими коммунистами.

ПЕРВЫЕ ДНИ ХЛОПКОВОГО СЕВА

Небольшая дождь в Али-Байрамлинском районе шли несколько дней (холок, они не помешали развертыванию массового сева хлопков. Образовались на ряде участков после дождей корка также не задерживает своевременного проведения сева, так как все эти участки обеспечены роторными мотыгами, ведущими разбивку корки. В этом году большинство колхозов, обделуемых Али-Байрамлинской машинно-тракторной станцией, хорошо подготовилось к севу хлопка и волохло провело. На 13 апреля из 7126 гектаров засеяно уже 2026 га высококачественного египетского хлопка «Фудль». До начала сева с полей были убраны остатки гумуса, коровища и сорняки. Колхозы перед своим проходом роторованием в тем самым создали необходимые условия для равномерной заделки и дружного прорастания семян. Особое внимание обращено на борьбу с хлопковой совкой, уничтожившей в прошлом году большое количество хлопка. Все зараженные совкой участки перепаханы, распаханы плутями смежные с хлопковыми полями. Вся эта работа проведена на площади в 3500 гектаров. Хорошо подготовил почву, переделав колхозы им. Куйбышева, им. Ворошилова, им. Мисникова и им. Постышева с высококачественными показателями прорастает сев. Они уже засеяли свыше тысячи гектаров в на-днях закончат сев. Для того, чтобы добиться нормальной густоты хлопчатника в этих колхозах был организован строгий контроль за качеством предсеваевых работ и посева. После арата поля были тщательно пророторованы. Во время сева на полях работают колхозники, на обязанности которых возложено проведение ручного подсева на поворотах сеялки. В этом году в районе впервые засеяно 155 гектаров ценнейшего хлопка «си-айзенда». Подготовку почвы и сев этого хлопка проводят переделов колхозники — мастера высокой урожайности. Бригады отапливая Сидехов из колхоза им. Молотова засеяет 80 гектаров «си-айзенда». Во бригаде обязались дать с каждого гектара не четыре с половиной центнера сырья, как это предусмотрено планом, а 8 центнеров. Бригада во-время проведет все полевые работы. Исключительно внимательно уделяется внимание инвентаризации убранных, которые были тщательно размыты и равномерно распределены по полю. Бригада также хорошо подготовилась к поливам. Все организательные кадры отапливая им. Мисникова. На всем протяжении основной сети проведена подправка стеновой канавки. Подвальные несут ответственность не только за поля, но и за состояние мезкой арсенальной сети. Эти обеспечены своевременное высококачественное орошение полей.

В президиуме ЦИК Союза ССР

МОСКВА, 20. ЦИК СССР временно удовлетворить ходатайства коллектива студентов о професорско-Ростовского государственного университета, Азово — Черноморского университета и Института государственного университета им. т. Молотова В. М. ЦИК СССР постановил удовлетворить просьбу работников Архивного-музейного комбината имени тов. Ворошилова И. Е. ЦИК СССР поручил удовлетворить просьбу президиума Академии наук Союза ССР о присвоении институту физиологии и патологии высшей нервной деятельности Академии наук Союза ССР имени И. П. Павлова.

Таузский район начал сев

ТАУЗ. (По телеграфу от нашего корреспондента). Таузский район 19 апреля начал сев хлопка. Первым вышел в поле и приступил к севу колхоз имени Ленина Джарджинского сельсовета, засеявший за день 13 гектаров хлопка.

С ЧЕМ МЫ ПРИХОДИМ К ОБМЕНУ ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ

Реализуя решения декабрьского пленума ЦК ВКП(б), партийные организации Сталинского района тайфидской организации развернули большую подготовительную работу к обмену партийных документов. Обсуждение решений декабрьского пленума ЦК ВКП(б) в партийных организациях Сталинского района прошло под знаком высокой активности коммунистов. В феврале в районе был проведен специальный партийный день, посвященный обмену партийных документов в проверке стеновых выписок тех выводов, которые сделал райком в результате проверки партийных документов в отношении каждой партийной организации. 10 апреля все партийные организации района обеспечены инструкцией ЦК ВКП(б) о выполнении партийных документов нового образца в доклады секретарей райкомов или парткомов первичных партийных организаций о готовности партийных организаций к обмену партийных документов. И первый и второй партийные дни тщательно готовились с участием районного партийного актива, что обеспечило высокий уровень проведенных партийных собраний. Партийный день, прошедший по району в общем на высоком уровне, показал, что партийные организации провели большую работу, готовясь к обмену. Однако, оказалось, что ряд организаций еще недостаточно уясняет свою роль в подготовке к обмену партийных документов. Партийная организация Грузметлотреста, например, являлась на составление на всех коммунистов никому ненужных характеристик. Слабо идет подготовка к обмену партийных документов и в партийных организациях молочного завода, батонного цеха, артели «Металл» и «Мотор». Это происходит потому, что мы еще недостаточно выполняли решение ЦК пленума ЦК ВКП(б) Грузии по отчетному докладу Сталинского райкома о подтягивании малочисленных партийных организаций к уровню передовых. Нельзя сказать, что в многочисленных партийных организациях все обстоит идеально, а в малочисленных и малочисленных организациях, как Уливарова или Мисникова № 1, которые работают далеко не так, как это требуется. Но все же малочисленные организации надо подтягивать. Им надо оказывать больше помощи и внимания, чем это мы делаем до сих пор. Проверка партийных документов вскрыла ряд недостатков в постановке идейно-политического воспитания коммунистов. В погоне за процентом охвата политучебой, процентом посещаемости нередко упускалось главное — содержание партийной учебы. Комплектование партийных школ проходило зачастую безответствен-

но, что зачастую, забывая неграмотного товарища определяли в сеть партийного просвещения и требовали, чтобы он изучал основы марксизма-ленинизма. Мы заново переукомплектовали политшколы, перестроили сеть партийного просвещения. И теперь можно смело сказать, что никогда еще партийному просвещению не уделялось столько внимания и заботы со стороны партийных организаций, как сейчас. Никогда мы не имели такой массы членов и кандидатов партии к учебе, как в настоящее время. Качество, содержание партийной учебы несомненно повысилось. Мы освободили от сети партийного просвещения всех неграмотных и малограмотных коммунистов. Таких у нас в районе 128 чел. Для них райкомом созданы 2 работат школы по ликвидации неграмотности и малограмотности. Декабрьский пленум ЦК ВКП(б) указал, что «...при обмене партийных билетов партийные организации могут и не забывать партийный лист каждого члена и кандидата, чтобы бы и прошедших проверку партийных документов, если эти члены партии не оправдывают взаимных членов партии. Это следует перед нами исключительно ответственную задачу — помочь отстающим коммунистам и их политическому росту, в приобретении и активной партийной жизни. И надо сказать, что в ряде партийных организаций (трамвай, табачная, судостроительная фабрика и др.) неплохо организованы всевозможные школы отставших коммунистов в активную партийную жизнь. Но, например, на той же судостроительной фабрике (механический цех), есть еще такие члены и кандидаты партии, как Хуцишвили, Мелашвили, Мурзиев, Назаров, Хатиев, Багчишвили, которые не посещают занятия политшкол, редко бывают на партийных собраниях, не участвуют в партийной жизни. Несмотря на то, что Хуцишвили является мало-

грамотным, парторганизация не полагалась даже о том, чтобы послать его в школу малограмотных, организованную при райкоме. В парторганизации Мисникова № 1 среди других малограмотных коммунистов мы видим, например, Исаву Шушуби, которая в 1933 году окончила боржомские курсы партиями. Некоторые секретари парткомов и партгор комитетов, кого следует считать активными, кого пассивными. Такие товарищи забывают, что для определения активности коммунистов, в особенности его второй параграф. Здесь точно и ясно формулируются требования к каждому члену партии. И там, где правильно поняли, чем состоит задача в связи с обменом, там парторганизация добилась извешних результатов в деле вовлечения отставших коммунистов в активную партийную работу. Партийная организация трамвай, например, в последние годы заслуживает уважения коммунистов. В партийных группах и на собраниях парткома коммунисты рассказывали, как они выполняют второй параграф устава партии, работают над собой, повышают свой политический уровень. Заслушавшиеся самостоятельно, сочетаемое с оказанием конкретной помощи отстающим членам партии, положительное связывается на работе всей партийной организации. Отсюда, еще имеет место случаи, когда по самоотчету выносятся некорректные решения, или когда выполнение решений не проверяется. А то бывает и так. На автомобильном заводе работает шoferом коммунист Назаров, член партии с 1929 года. На производстве он считается примерным, но в партийной жизни участия не принимает. Политшколу посещает неаккуратно. Парторганизация выносила его самоотчет и вынесла такое решение: «Для вовлечения Назарова в активную парторганизацию к нему требуется закрепить сочувствующего з. ч. м. ч. тов. Назаров с ним анималек». Конечно никак нельзя с сочувствующим Назаров не вед. Ведь он сам нуждается в помощи! Как правило, при самоотчетах парторганизации делают ударение не том, как коммунисты з. ч. м. ч. над повышением своего идейно-политического уровня, но зачастую упускают из виду одно из важнейших

требований устава, а именно — опаздывать техникой своего дня, непрерывно повышая свою производственную, идеологическую квалификацию. Между тем, в этом отношении у нас не все благополучно. Не всегда коммунисты, например, идут в авангард стахановского движения, не все участв в технических кружках. Возьмем к примеру табачную фабрику, на которой в обмен не было зарегистрировано стахановское движение. Здесь технической учебой отапливая только 45 коммунистов. Из них на станцию слезли техзаеман только 17 чел., на хороше-17 в удовлетворительно — 10. Из 54 коммунистов, работающих у станки и на слесарной работе, стахановцев — 17 чел. То же можно сказать и о коммунистах фабрики «Мисникова» № 1. Здесь на слесарной работе 31 коммунист, в стахановцев только 20. Из этих партийных организаций не всегда выдвигаются! Декабрьский пленум ЦК ВКП(б) решил после обмена партийных билетов открыть прием в партию. К этому важнейшему мероприятию нужно готовиться заранее. Между тем, в ряде организаций были случаи нарушения, а именно: мол, обмен, а потом займемся приемом. Таким настроением райком дал решительный отпор. Важнейшим резервом пополнения партии являются группы сочувствующих и ленинских комсомол. Комсомол Сталинского района на многому лучше свою работу. Растет актив комсомолов, усиливается руководство комсомолом партийных организаций. Учащаются и работа с сочувствующими. Однако, мы еще отстаем с формальным подходом к работе по воспитанию сочувствующих. Вот как, например, понимаем свое задание в области воспитания сочувствующих секретарь парткома ульяновский радио метеорологической службы тов. Андугуладзе. Он разослал сочувствующим такие буквы: «Сочувствующему ВКП(б) тов. Ландау. Для помощи и руководства, согласно решению парткома, вы приносите член ВКП(б) тов. Наспарин. Вам необходимо совместно с партприказными тов. Кизлар-

Колхоз им. Ворошилова помимо государственной помощи имеет свои собственные средства. Проведение работ по уходу за посевами «си-айзенда» проводится с особой тщательностью. Вся площадь поучащая навозные и минеральные удобрения. После полива поля вновь разданы так, что не оставлено ни одного крупного кома земли. На сев «си-айзенда» выделено 110 колхозников спецназначения. Однако, наряду с многочисленными фактами образной борьбы за урожай, в некоторых колхозах в погоне за количеством упущено качество подготовительных работ и это теперь сильно отражается на севе. Так, например, колхоз им. Молотова Шахсалахидзе колхозов, приступивший к севу, не очистил поля от сорняков. Организация постоянных ячеек и закрепление за ними отдельных участков в этом колхозе проведено формально. Вследствие этого на севе имеется ряд недостатков. Уже сейчас замечены случаи неадекватной заделки семян, не полеза привозится ручной подсев колхозов засеваемых участков. Колхоз им. Жданова, имеющий все возможности хорошо провести посевную кампанию, плохо подготовился к севу. Работавшие на севе три трактора «СТЗ» часто простояли. Председатель колхоза Бахуа Сафаров не сумел организовать бесперебойную подачу полей горючего и воды. При такой работе тракторов сев может затянуться, более, чем на 20 дней. В тракторной бригаде Испанжара Мамедова из четырех тракторов на севе работают 1—2. Остальные в результате плохого качества ремонта на севе не участвуют. Из-за отсутствия необходимого количества тракторов колхоз им. Агрба также не выполняет своих дневных норм сева. Неадекватно пролет сев в колхозе им. Сталина. По вине председателя колхоза Вахтваня тракторная бригада своевременно снабжается горючим и водой. Руководитель тракторной бригады Мурадов плохо организовал работу. Тракторы выходят на сев с большим опозданием и прекращают работу раньше срока. Али-Байрамлинский район имеет все возможности в срок и высококачественно провести посевную кампанию. МТС вытала на посевную достаточное количество тракторов и сеялок. Имеются все условия для успешной работы на полях. В большинстве колхозов проведен ремонт полевых станков, абсорбированы забитые, легкие стали и чистая. Колхозы «1 мая», им. Молотова, «Ныль Орлу» и другие выстроили новые полевые станы. МТС организовала перекачку кино, читальни и библиотеки. В поле каждого колхоза работают звенья с годовыми товарищами. Нужно использовать все эти возможности, полностью учесть возможности первых дней сева, исправить все недостатки. С. СУРОВ.

Внешнеполитическая речь Болдуина

ЛОНДОН, 18 (ЗТА). По сообщению агентства Рейтер, Болдуин, выступая с речью в Борнмуте, заявил, что последние недели произошли события первостепенного значения, которые оставят свой след в международной политике и окажут влияние на судьбу мира. Эти события — договорение Германии и Польши изменить устав Лиги наций. Комбинация этих двух событий сделала совершенно ясной необходимость увеличения вооружения Англии и реорганизации английских вооруженных сил. Это абсолютно необходимо для того, чтобы Англия могла играть свою роль и выполнять обязанности, предусмотренные Лигой наций.

Как заявил далее Болдуин, отсутствие Германии, Союзников штаб в Японии и Лиге наций сделала до сих пор значительно менее эффективными Нет эффективного аппарата, продолжал он, для того, чтобы предотвратить войну, если одна сторона попытается начать войну и не предотвратить конфликт на арбитражном или дипломатическом уровне. Если же одна из сторон попытается начать войну, то другая сторона должна быть готова к тому, чтобы поддержать ее. Болдуин выразил сожаление по поводу нападков итальянской печати на Идена. Он подчеркнул, что политика Идена является обдуманной по линии всего английского правительства. Англия, продолжал Болдуин, не желает поражения и унижения Италии, но поддерживает устав Лиги наций, который, по мнению

Бурные прения в испанском парламенте

ПАРИЖ, 19 (ЗТА). Как сообщает из Мадрида, прения в кортесах (испанский парламент) сопровождалась бурными сценами. После программы речи премьер-министра Асанья, выступил депутат Сетеле, бывший министр аграрного дела Примо-де-Ривера, обрушившись на народный фронт с обвинениями. На девять скамьях его энергично протестовали националисты, а в зрительном зале испанского парламента.

Встава за Сетеле выступил лидер католической фракции «Аксон» популар Хиль Роблес, который заявил, что его партия прежде чем определить свою позицию по отношению к правительству Асанья хочет ознакомиться с тем, в какие конкретные предложения Асанья обязывает свою программу. Но уже сейчас Роблес признает «глубокую любовь Асанья к Испании и к Испании, что верит в ее патриотизм. Более того, Роблес обещает свою поддержку Асанья, если последний вступит в борьбу с «сплетскими группами».

ПЕРВЫЙ ДЕНЬ ЯРМАРКИ

Вчера на трех рынках: Крымском, Центральном и Десимовском открылся тифлисский межармянский колхозный ярмарка.

В первый день торговли преимущественно выступили пригородные колхозы. Особенно большой привоз сельскохозяйственных продуктов наблюдался на Крымском рынке. Здесь торговали колхозы им. Махарадзе (Кировского района), авальские колхозы «Загас», им. Фрунзе, им. Берия, дитомские и гданские колхозы.

В СОВНАРКОМЕ ЗСФСР

В последнее время имели место случаи сдачи государству по мясорезкам отдельных колхозов, колхозниками и единоличными хозяйствами недорезанного мяса, как и качества слабых мясных полуфабрикатов.

В целях борьбы с такими злоупотреблениями, СНК ЗСФСР утвердил постановление ЗакНХЗем, предусматривающее ряд мероприятий по выводу и отбору мяса из колхозов и сдаче государству скота надлежащих кондиций.

СНК ЗСФСР утвердил план контрактации и заготовки шафрана в колхозах и единоличных хозяйствах Азербайджана в количестве 256 кг. (в сухом исчислении). План сдачи шафрана по совхозу «Билья» установлен в количестве не менее 70 кг.

Проведение контрактации и заготовки шафрана в колхозы крестьянского сектора, а также заключение договоров с совхозом «Билья» на сдачу шафрана возложено на Заготуправление Азербайджана. Срок окончания контрактации шафрана — 30 апреля 1936 года.

К итогам переговоров генеральных штабов

ПАРИЖ, 19 (ЗТА). «Энтрансман», касаясь лондонского совещания французского, английского и бельгийского генеральных штабов, пишет, что, хотя результаты составшихся совещаний и держатся в секрете, тем не менее считают, что на совещании речь шла относительно возможности подписание договора между Великобританией, Люксембургом и Бельгией. Люксембург и Бельгия, как известно, Англичане будто бы предложили бельгийцам создать оборонительную линию Антверпен—Гент. Два порта при этом должны быть построены ниже Гента. С другой стороны, английская авиация снова настаивала на том, чтобы, в случае тревоги, она могла пользоваться бельгийскими аэродромами как базами, так и для вылета в Германию. По тем же причинам, возмущает возможность быстрого прихода в состояние готовности к защите линии Мажино. На север канал Альберта будет готов в скором времени.

ВИЗИТ ОСТИНА ЧЕМБЕРЛЕНА В ВЕНУ

ЛОНДОН, 17 (ЗТА). «Ньюс кроникл» указывает, что визит Остина Чемберлена в Вену связан с вопросом о независимости Австрии, которую (независимость) Чемберлен считает ключом к европейской безопасности. Как полагают, пишет газета, Чемберлен стоит на той точке зрения, что, если бы независимость Австрии была гарантирована Англией, то самым лучшим было бы обуздать активность германских фашистов.

В „государстве“ Инь Жу-гена

БЕИПИН, 19 (ЗТА). Китайский журнал «Чжунго инсунь» следующим образом описывает положение в восточной — тайваньском государстве Инь Жу-гена.

ВЕСЕСОЮЗНЫЙ ТРЕНИРОВОЧНЫЙ ВЕЛОСБОР

Через 10 дней закончатся впервые проводимый в СССР всесоюзный тренировочный сбор лучших мастеров велосипедистов Союза в Тифлисе. В тренировочном сборе участвуют велосипедисты Москвы, Ленинграда, Белоруссии, Украины, Тулы, Ростова, Тифлиса и других городов — всего 58 мастеров и велосипедистов 1-го разряда.

Тренировка на велодроме

В начале сбора тренировка велосипедистов проходила на Военно-Грузинском шоссе и являлась как бы предварительной разминкой. В настоящее время велосипедисты тренируются и на велодроме им Бриллиантов.



Тренировка на велодроме. (Фото Гарина).

Демонстрация финляндско-шведской дружбы

СТОКГОЛЬМ, 19 (ЗТА). В Стокгольме открылась так называемая «финляндская неделя», посвященная дружбе Финляндии и Швеции. На торжественном открытии присутствовали представители правительства Швеции и Финляндии, представители шведского короля и др. Из Финляндии в Стокгольм прибыло около 500 гостей. Орган национально-коалиционной партии Финляндии «Ууси суоми» довольно прозрачно высказывается за восстановление Финляндии и Швеции вместе с Германией против СССР.

11 МАЯ — ЗАСЕДАНИЕ СОВЕТА ЛИГИ НАЦИЙ

ЛОНДОН, 19 (ЗТА). Секретарь Лиги наций Аемоль сообщил германскому правительству, что вопрос о нарушении Локкарнского договора будет обсуждаться в совете Лиги наций 11 мая. Германское правительство пригласило послать своего представителя.

Помещение МИУЗИК-ХОЛЛ

25 апреля ВЕЧЕР ЮМОРА. Участвуют: Э. Ахундадзе, В. Годышевский, О. Дольдее, П. Кобахидзе, Илуридзе, Гомеаури, Сагавадзе-Джапаридзе. Ансамбль чопуристов. Конферирует Лордкипанидзе.

ЦАРЬ ЭДИП

Участвуют: Нар. арт. Нуря Чхеидзе, нар. арт. Ушанг Чхеидзе, нар. арт. А. Исидашвили, нар. арт. Георг Давиташвили, нар. арт. Верико Аджаридзе, Х. Чинвадзе, Пьер Кобахидзе.

Эгон ПЕТРИ

3 и 4 мая ВЕЧЕРА известной французской ДЖАЗА. Открыта запись на билеты. Цены повышены.

СООБЩЕНИЕ АНАТОЛИЙСКОГО АГЕНТСТВА

АНКАРА, 18 (ЗТА). Анатолийское телеграфное агентство сообщает, что оно упоминено официально опровергнуть ложливую информацию, будто турецкие войска заняли демартированную зону проливов.

Госцирк. Матчи французской борьбы

Сегодня борются 4 пары: Шевчук—Краузе, ремишанская борьба-реванш Мачабела—Каутуров, Мислевая—Дьяковский, Богатырев—Загоруйко.

Согласно приказа НКТП СССР от 19 марта 1936 г. за № 645

Государственное Центральное Бюро по подготовке кадров и рационализации обслуживания энергетического и транспортного хозяйства «ГОСЦЕНТРБЮРО» первично является:

ВЕСТИ ОТСЮДУ

В районах Бенгальской провинции (Индия) официально объявлено «состояние голода». От голода страдает пятая часть населения. По данным 1931 г., население Бенгальской провинции составляет 51 млн. человек. (ЗТА).

„ТРАНСЭНЕРГОКАДРЫ“

Зак. Отд. «ТРАНСЭНЕРГОКАДРЫ» по постановлению соответствующих органов ЗСФСР производит обучение, как новых, так и старых кадров (повышение квалификации) без отрыва и с отрывом от производства на русском, грузинском, армянском и тюркском языках инструкторами и в школах.

„ГРУЗРЕМОНТВЕСТРЕСТ“

находящийся в ведении НКМестпрома ССР Грузии зарегистрирован в Тифрайфо им. Кирова 11-11-1936 г. за № 5-169.

ТАБАКТОРГ

Закавказская краевая к-ра; г. Тифлис, ул. Челюскинцев, 14. Отпывные базы в Тифлисе, Баку, Эривани, Батуме. ОБРАЗЦОВО-ПОКАЗАТ. МАГАЗИНЫ в Тифлисе, Баку, Эривани, Батуме.

Грузинское отделение ВАО „Интурист“

находящегося в ведении ЦИК СССР, зарегистрировано в райфо им. Орджоникидзе 4-III-1936 г. в г. Москве, ул. Горького, № 11. В состав входят ресторан в гостиница „Орнат“ и „Автобаз“.

Всесоюзная Государственная к-ра

показательных продовольственных магазинов „Гастроном“ и „Бакалея“ „СОЮЗПРОДАМА“ Грузинское отделение зарегистрировано в Тифрайфо им. Кирова за № 41, от 27 марта 1936 г.

ЛИКВИДИРУЕТСЯ

Государственная Союзная контора снабжения курортов и торговли в курортных местностях Грузинской республики, под наименованием „Грузкурортснабторг“.